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Modellalapu tervezés és kodgeneralds szakkor

Budapesti Miiszaki és Gazdasagtudomanyi Egyetem

Méréstechnika és Informacios Rendszerek Tanszék



Felkészulés

= VMware Player: http://www.vmware.com

o regisztracié utan ingyenes
= Virtualis gép
o link a tablan

02,4 GB
o hasznaljatok a Gigabites kabeleket a teremben

= 7-zIp: www./-zip.org



http://www.vmware.com
http://www.7-zip.org
http://www.7-zip.org
http://www.7-zip.org
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= “Mi a modell?” — Ezen mar tul vagyunk...

= Miért modellezink?
o dokumentacio
o analizis
o szimulacio, kisérlet

O szarmaztatas
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= “Mi a modell?” — Ezen mar tul vagyunk...

= Miért modellezink?
o dokumentacio
o analizis
o szimulacio, kisérlet

oszarmaztatas = kddgeneralas




Kod -> Modell

Hyman algoritmus analizise

PO folyamat

P1 folyamat

while (true) {
blockedd = true;
while (turn!=0) {
while (blockedl==true) {
skip;
}

turn=0;

}
Rritikus szakRasz
blockedd = false;

while (true) {
blockedl = true;
while (turn!=1) {
while (blocked@==true) {
skip;
}

turn=1;

}
RritikRus szakasz
blockedl = false;




Tervezeés

= Miis a szakkor neve?

Modellalapu tervezés és kédgeneralas szakkor

(Rendszertervezes szakkor)




Tervezeés

= Miis a szakkor neve?

tervezés

tervezes

Akkor ez biztos valami jo dolog!







Alapveté igeny:

Tervezzunk!

kédgenerélés

A ketto ugyanazt jelentse!

Lorem ipsum dolor sit amet,
consectetur adipiscing elit.
Morbi tincidunt elit eu massa
ultrices vitae lobortis tellus
lobortis. Nullam eget lacus
eros. Sed a pulvinar ante.
Morbi et nibh ut felis
ullamcorper pellentesque.
Suspendisse ac enim ligula.
Cras dictum risus dolor.
Fusce iaculis nisi tincidunt
nulla viverra a sagittis lacus
pulvinar.




Mit jelent pontosan a modell?

= Emlékeztek még?

1.Az abran egy UML2 osztalydiagram és egy UML2 szekvenciadiagram latszik. A két diagram szemantikailag
Osszefiigg, de hianyos. Rajzolja be a hianyzo jeldlé-elemeket! Ahol lehet, lassa el Oket feliratokkal is! A
felhasznalhato jeldldelemek és szamossaguk a mellékelt keretben lathatd. (5 pont)

sd wJ

d:D e |\t | "TTT====" > 3
—_— w1

: D =

E 1 : bar() +foo(): F

! 1.1 : foo()

[F 1.1.1: <<create>> f'F /

U ------_----.>
f‘

1.2 : set() N

U +bar() P F

i +set()




Mit jelent pontosan a modell?

pl.: UML szekvencia diagram

sd Sequence Diagramﬂ)

loop [0 : 2]) 1: m10

2: m2() |

a:A

|

|

|

|

|

|

| -

) ;
| |




Mit jelent pontosan a modell?

pl.: UML szekvencia diagram

sd Sequence Diagraml)

A b:B
i Forrds: Micskei,
I : Z., Waeselynck,
H. (2010). The
opt | 1 m10 | :
! : > many meanings

of UML 2
Sequence

Diagrams: a
2: ml() ~

:
i
u /u survey.

Az egyszeri m1 Uzenetkuldés megfelel vagy ellentmond
ennek a diagramnak?




Mit jelent pontosan a modell?

= = szemantika
" nincs pontosan definidlva = fél-formalis

= szerencsére mar van nekiunk UPPAAL és benne:
idozitett automatak halozata

o Johan Bengtsson and Wang Yi. Timed automata:
Semantics, Algorithms and Tools (Uppsala University)

o Majzik Istvan: Formalis Modszerek (MSc 1. félév)




Kodgeneralas
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Kodgeneralas

ledl = ! {int)ledl;

1< adoge

for {int i=0;




Kodgeneralas
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ldOzitett automata formalizmus

Szintaxis YL ERILE
(modell elemek) (jelentés)

Konkrét modell Forraskod Platformszintd
reprezentacio részletek szolgaltatasok

N

Bejdrja Osszedllitja




Kodgeneralas

Rendszerciklus

Belépo6fliiggveny

Varakozofliiggvény

Kilépbfuggvény

Rendszer szint(i Allapot szint(i




Kodgenerator

" paraméterezhetd
= kotések

o a modell egyes részeit a platform szolgaltatasaihoz
rendelhetjik

" platformszolgaltatasok megvalositasa kézzel
megirva

o szinkronizacio

o idokezeles
o Stb...




Hazi feldat & Demo

SHELDON




Modellezés hazi feladat

Controllerl




Modellezés hazi feladat

= 8 csapat megoldasa érkezett be
o Mindegyik m(ikodé automatakat tartalmazott!

= Mivel volt gond?
o ld6zitések

* Mennyi ideig z6ld a lampa? Mi a villogads liteme?
o Globalis valtozok
* NEM lehet hasznalni

* a csatorna_content nev( valtozok masra vannak

— csak szinkronizacidokor “frisstlnek at”

= Részletes eredmények: nemsokara




Globalis valtozok hasznalata

@ mychan_content = 42 )O mychan! >O

mychan?
mychan_content == 42

O -O

= A szinkronizacio soran toltodik at
o mintha lzenetklildés lenne és az lizenet tartalma a
valtozo értéke
= Ez a vonatnal is igy van!




A legjobb hazi megoldas

Haztartasi keksz

= Akkor generaljunk kodot belble!




SHELDON

= “Tanszeéki fejlesztes”
" FG funkciok:
o Terepasztal szimulacio
o Kédgeneralas

o UPPAAL allapotvisszajelzés




SHELDON

= “Tanszeéki fejlesztes”
" FG funkciok:
o Terepasztal szimulacio
o Kodgeneralas

o UPPAAL allapotvisszajelzés




DIH\Y/[6A SHELDON kodgeneralas




Es akkor most valami egész mas...

Modellvasut kornyezeti modellje




= ] x palya
o 4 x palyaszakasz, 8 szakaszdarab
o szakasz: sebességallitas
o szakaszdarab: foglaltsagérzékelés

= 2 Xx mozdony

= 4 xjelzb
o 1 x térkozjelzb
o 3 x f6jelzb

= 2 xvalto
o 1 x mikodo
o 1 x nem-annyira-miikédo...




Kornyezet

BT




Tanszéki terepasztal felépitése
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>
4
3A [ 3B
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= Minden vezérlo a vele azonos szamu szakaszt
vezérelheti

= Valtokat a 2-es és a 4-es vezérl0 iranyitja
* Minden vezérlbnek van egy jelzGje is

" Foglaltsagot minden vezérl6 csak a sajat
szakaszain érzékel




Kdrnyezet: palya

= 4 szakaszon allithatunk iranyt és sebességet

= 8 szakaszondarabon van foglaltsagérzékelés

int
int
int
int

int
int
int
int

section_speedl

section_speed2

section_speed3

section_speed4

section_dirl
section_dir2
section_dir3
section_dir4

STOP;
STOP;
STOP;
STOP;

FORWARD;
FORWARD;
FORWARD;
FORWARD;

adatkotéseken keresztiil
vezérlik a modellvasutat

lehet még: REDUCEDSPEED vagy
FULLSPEED

lehet még: BACKWARD




Kdrnyezet: palya

O -O

section_speed1 = FULLSPEED, section_dir1 = BACKWARD

= De nem minden vezérld allithatja az 6sszes
szakaszt a valésagban!




Kdrnyezet: palya

" 4 szakaszon allithatunk iranyt és fesziltseget

= 8 ELUCUEEEEALEER van foglaltsagérzékelés
foglaltsag valtozik

int s - = D broadcast chan occupiedlA;
int ’ , int occupiedlA content;
int 1, ha a valtozas, int occupancylA = 0;

L\l hogy foglalt lett;

0, ha a valtozas, broadcast chan occupiedlB;

. int occupiedlB_content;
int hogy ures lett ; int occupancylB = 0;

Barmikor
lekérdezheto
foglaltsag

platformszolgaltatasokon
keresztiil




Kdrnyezet: palya

occupancy3A_content == 1

occupancy3A?
© ~-O

3ASzabad 3AFoglalt

= De nem minden vezérld veheti barmelyik
foglaltsagot!

O

cupancy3A!




Koérnyezet: mozdony

= ezt nekink igazabol nem kell vezérelni
= nem is lehetne, mert buta...

" ha az alatta levd palyan van “sebesség”, akkor
megy a megfeleld iranyba




Koérnyezet: mozdony

o Start

id ==

Section4B pre_Section4dB  post_Section4A Section4A pre_Section4A

® © C

bost_Section4B

post_Section2B

Section3 pre_Section3B Section3A
C E—C © C

post_Section3A pre_Section3A

post_Section3B

Secti
tion1A

. pre_Sectic
post_Section1A post_Section1B

N~ s e ~ '
Section1A (©) ©) ® @h© ~— 2/ post_Section2A

pre_section1B Section1B pre_Section2A Section2A




Kornyezet: jelzo

= 3 darab 4 optikas f6jelz6
= ] darab 3 optikas térkozjelz6 (signalo)

= O0-tdl indexelve
o 1-es szakasz mellett 0-as jelz6
o 2-es szakasz mellett 1-es jelz6

O ...
int signale = RED; ,
int signall = RED; lehet még: az 6sszes MAV altal
int signal2 = RED; ismert jelzéskép
int signal3 = RED;




Kornyzet: jelzb

!!!!
i!!i H
RED DOUBLE_YELLOW_BLINKING YELLOW GREEN

DOUBLE_YELLOW GREEN_YELLOW YELLOW_BLINKING




Kérnyezet: valto

= szinkronizaciokkal vezérelve
= ha a valto értéke 1, akkor kuls6 (4-es) szakasz

chan switchl;

int switchl content = 0;
chan switch2;
int switch2 content = 1;

id == 2 && switch2 content ==0
switch2? valto2 =0

switch2? id == 2 && switch2_content == 1 id == 2 && switch2_content == 0 switch2?

switch1? valtol =0

id == 1 && switch1_content == 1 id == 1 && switch1_content == 0 id == 1 && switch1_content == 0
) switch1?
switch1?

id == 1 && switch1_content == 1
valtol =1 switch1?

id == 2 && switch2_content == 1

switch2? valto2 = 1

@ switchl content=1 >O switchl! >O




Terepasztal szimulator

= SHELDON-ba beépitve

= Kodgeneralasi target: mbed simulator

o gcc-vel lokalis gépen forditja a kodot és elinditja a
forditott alkalmazasokat

= 1 vagy 2 vonatos mod

= Attekint® nézet, vagy diagnosztikai diagramok




Orai feladat

Vonatmozgas modellezése




Orai feladat

" “Ipszilonozas”

" 1 mozdony a 3A szakaszrol indul, kitolat 2-re, beall
a 4-re, megint kitolat 2-re, beall 3-ra — majd ujra!

2B
Yi




Hazi feladat

Konvoj




Hazi: Konvoj

= 2 mozdony, egyik 3B-r6l, masik 4B-r6! indul

= 4B-s mozdony el6re megy, amikor 2A-ra ér, elindul
mogotte a masik is

= kdorbe-korbe mennek (a 4-es szakaszt nem érintve)

= egy szakaszon szigoruan egy vonat lehet
egyszerre

= [OPCIONALIS] ha egy szakasz foglalt, vorés jelzés,
kilénben zold




Hazi

= Beadas: marcius 11., 23:59

o most vasarnap!

= Ellenbrizzétek le, hogy a vonatok sosem Utkdznek
és hogy nincs holtpont!

= Otthoni kornyezethez:
o VMware Player — ingyenes, regisztracio kell hozza
o Virtudlis gép (2,4 GB): link emailben/tablan




